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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                       Σάμος, 19 Ιουλίου 
2023.  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ                          
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ & ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
             Διοικητήριο Σάμου 
Δερβενακίων & Α. Αλέξη - Τ.Κ. 83100 
Τηλ: 22733 50401 & 6988 800839
Email: anniandreadou@yahoo.gr                                                                                           

ΠΡΟΣ: Διατροφικές Επιχειρήσεις, 
νησιών Βορείου Αιγαίου.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Επιμελητήρια 
Βορείου Αιγαίου 
(Λέσβου, Χίου, Σάμου).   

  
         

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για ενδεχόμενο συμμετοχής Π.Β.Α., σε εκθέσεις (μεικτές & 
τροφίμων & ποτών), για το 2ο εξάμηνο 2023.    

Προκειμένου να σχεδιαστεί ένας αρχικός προγραμματισμός συμμετοχής της Π.Β.Α, ως 
συντονίστριας των επιχειρήσεων, σε εξωστρεφείς δράσεις προώθησης των προϊόντων των 
νησιών για το 2ο εξάμηνο του 2023, η Αντιπεριφέρεια Ανάδειξης & Προώθησης 
Προϊόντων Βορείου Αιγαίου, προχώρησε σε ενδεικτική επιχειρησιακή έρευνα και σχετική 
επικοινωνία: 

• με τις διοργανώτριες εταιρείες των σπουδαιότερων εμπορικών εκθέσεων της Ελλάδας, 

• με τις 3 παρόχους εταιρείες ελληνικών αποστολών σε διεθνείς εκθέσεις του κλάδου 
τροφίμων & ποτών του εξωτερικού, και  

• με αντιπροσωπευτικές επιχειρήσεις όλου του φάσματος παραγωγής τοπικών προϊόντων 
του Βορείου Αιγαίου. 

Βάσει όλων των πληροφοριών που συλλέχθηκαν, της μεγάλης εμπειρίας των συμμετοχών 
από όλα τα προηγούμενα χρόνια, της υπάρχουσας διαθεσιμότητας σε κατάλληλους 
χώρους, αλλά και της διαφορετικότητας των επιχειρήσεων μεταξύ τους (σε ανάγκες, 
προτεραιότητες, επιλογές εκθέσεων, στρατηγική εξωστρέφειας, κ.ο.κ.) και προβαίνοντας 
σε ένα συγκερασμό όλων των παραπάνω, η Π.Β.Α. προσανατολίζεται να συμμετάσχει  
ως συντονιστικός φορέας, στις ακόλουθες δράσεις ανάπτυξης εξωστρεφούς 
επιχειρηματικότητας – εμπορικές εκθέσεις, για το 2ο εξάμηνο του 2023: 

mailto:anniandreadou@yahoo.gr
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1. “ΞΑΝΘΗ 2023”: Ξάνθη, 4 – 7 Σεπτεμβρίου 2023. Διοργάνωση “ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ”. Η έκθεση συνδιοργανώνεται με το Επιμελητήριο Ξάνθης, την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και την αιγίδα του 
Δήμου Ξάνθης, στο πλαίσιο των καθιερωμένων Γιορτών Παλιάς Πόλης. Την περίοδο 
αυτή, λόγω των εορτών, την Ξάνθη επισκέπτονται σε καθημερινή βάση, περί τους 
30.000 – 40.000 επισκέπτες από την Ελλάδα και τις Βαλκανικές χώρες. Στόχος της 
πρώτης συμμετοχής της Π.Β.Α. στην έκθεση αυτή, η γενική διαφήμιση των νησιών και 
ειδικότερα η προώθηση της πλούσιας διατροφικής, γαστρονομικής και εν γένει 
παραγωγικής τους παράδοσης, καθώς και η προσέλκυση επισκεπτών για την τόνωση 
του τουριστικού ρεύματος προς αυτά.      

2. “87η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2023”: Εκθεσιακό Κέντρο “Δ.Ε.Θ. – 
HELEXPO”, Θεσσαλονίκη, 9 – 17 Σεπτεμβρίου 2023. Διοργάνωση: Δ.Ε.Θ. – 
HELEXPO. Τιμώμενη χώρα φέτος, θα είναι η Δημοκρατία της Βουλγαρίας. Στη 
κορυφαία γενική έκθεση της χώρας, συγκεντρώνεται κάθε χρόνο, πολύ μεγάλος 
αριθμός επισκεπτών, αφού πέραν των κλασικών εκθεμάτων, διοργανώνονται δεκάδες 
εκδηλώσεις, πρωτότυπα αφιερώματα και καλλιτεχνικές – ψυχαγωγικές δράσεις όλων 
των ειδών, που κρατούν αμείωτο το ενδιαφέρον και προσελκύουν το κοινό όλων των 
ηλικιών. Θα συμμετάσχουν σχεδόν όλες οι Περιφέρειες της χώρας. Στόχος της 
συμμετοχής της Π.Β.Α., θα είναι εκτός από τη λιανική πώληση προϊόντων (μέσω της 
απευθείας συμμετοχής παραγωγικών επιχειρήσεων), η προώθηση όλου του φάσματος 
της παραγωγικής, τουριστικής και πολιτιστικής φυσιογνωμίας των νησιών του Βορείου 
Αιγαίου. 

3. “7η SEREXPO 2023”: Επιχειρηματικό πάρκο “Χρήστος Μέγκλας” (πρώην 
Στρατόπεδο Κολοκοτρώνη), Σέρρες, 20 – 24 Σεπτεμβρίου 2023. Διοργάνωση: 
Αναπτυξιακή Εταιρεία Επιμελητηρίου Σερρών. Αποτελεί μία περιφερειακή γενική 
έκθεση ανοιχτού τύπου, κατά τη διάρκεια της οποίας, στο γιγαντιαίο χώρο του πάρκου, 
πραγματοποιούνται πολυάριθμες παράλληλες εκδηλώσεις, όπως το συνέδριο αγροτικής 
οικονομίας “AGROSERRES”, ημερίδες για τη νεανική επιχειρηματικότητα και την 
ανταγωνιστικότητα, b2b συναντήσεις με εμπορικούς αντιπροσώπους, γαστρονομικές 
επιδείξεις, μουσικές & χορευτικές παραστάσεις, αθλητικά events, συναυλίες με πολύ 
μεγάλα και εγνωσμένης αξίας μουσικά σχήματα, κ.ο.κ., που διασφαλίζουν μία τεράστια 
επισκεψιμότητα, η οποία πέρυσι ξεπέρασε τους 80.000 επισκέπτες. Στόχος της Π.Β.Α. 
θα είναι, όπως και πέρυσι που συμμετείχε για πρώτη φορά, η παρουσίαση των 3 
περιφερειακών ενοτήτων με τα 5 μεγάλα και τα 5 μικρά νησιά, ώστε να προωθηθούν με 
το βέλτιστο δυνατό τρόπο, τα ποικίλα και διαφοροποιημένα παραγωγικά και τουριστικά 
τους “προϊόντα”. 

4. “29η KAVALAEXPO 2023”: Εκθεσιακό Κέντρο Επιμελητηρίου Καβάλας 
“Απόστολος Μαρδύρης”, Νέα Καρβάλη Καβάλας, 29 Σεπτεμβρίου – 2 Οκτωβρίου 
2023. Διοργάνωση: Επιμελητήριο Καβάλας. Πρόκειται για τη μικτή κλασική έκθεση 
της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, στην οποία τα νησιά 
του Βορείου Αιγαίου συμμετέχουν κυρίως μέσω της Π.Β.Α., ανελλιπώς και σε μόνιμη 
βάση την τελευταία δεκαετία, δεδομένου ότι η αγορά αυτή παραδοσιακά αποτελεί μία 
από τις σημαντικότερες αγορές για τα προϊόντα και τον τουρισμό τους. Καθοριστικός 
παράγοντας, τόσο για το εμπορικό όσο και για το τουριστικό ενδιαφέρον που υπάρχει 
για την εν λόγω αγορά, είναι η μόνιμη ακτοπλοϊκή σύνδεση Βορείου Ελλάδος – νησιών 
Βορείου Αιγαίου που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρόνια σε ετήσια βάση, καθώς και η 
λειτουργία της Εγνατίας Οδού, που έχει ελαχιστοποιήσει την απόσταση όλης της 
Μακεδονίας & Θράκης με το λιμάνι της Καβάλας. 
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5. “ANUGA 2023”: Εκθεσιακό κέντρο “Koeln Messe”, Κολωνία Γερμανίας, 7 – 11 
Οκτωβρίου 2023. Συμμετοχή μέσω μιας εκ των τριών παρόχων εταιρειών ελληνικής 
αποστολής (“PROMO SOLUTION”, “GREAT EXHIBITIONS” & “ENTERPRISE 
GREECE”). Πρόκειται για τη μεγαλύτερη και σπουδαιότερη έκθεση του κλάδου 
τροφίμων & ποτών παγκοσμίως μαζί με τη “SIAL PARIS”, που διοργανώνονται 
εναλλάξ κάθε δύο χρόνια. Τόσο στην “ANUGA”, όσο και στη “SIAL PARIS”, 
συμμετέχουν σε μόνιμη βάση όλες σχεδόν οι Περιφέρειες της χώρας, φιλοξενώντας 
εντός των περιπτέρων τους δεκάδες επιχειρήσεις από τις περιοχές τους (οι περισσότερες 
έναντι ίδιας οικονομικής επιβάρυνσης, λόγω της τεράστιας ζήτησης). Η Π.Β.Α. 
συμμετέχει ανελλιπώς την τελευταία δεκαετία και στις δύο εκθέσεις.   

6. “7η ΓΙΟΡΤΗ ΜΕΛΙΟΥ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 2023”: Προαύλιος χώρος 
Ζαππείου Μεγάρου, Αθήνα, 1 – 5 Νοεμβρίου 2023. Διοργάνωση: “Atlas Expo”. To 
festival αυτό, αποτελεί ένα γνήσιο bazaar λιανικών πωλήσεων στο κεντρικότερο σημείο 
της πρωτεύουσας. Πρόκειται για μια θεματική γιορτή που απευθύνεται στο 
καταναλωτικό κοινό της Αθήνας και στους χιλιάδες ξένους επισκέπτες του κέντρου της 
πόλης, με σκοπό την παρουσίαση και την ανάδειξη των μελισσοκομικών προϊόντων και 
επιλεγμένων διατροφικών προϊόντων μεγάλης θρεπτικής αξίας, τονώνοντας παράλληλα 
την επιχειρηματική δραστηριότητα σε αυτό το είδος τροφίμων. Τα αιτήματα των 
επιχειρήσεων, κυρίως των μικρών και με μικρή εξωστρέφεια, για παρουσία 
προκειμένου να προβούν σε άμεσες λιανικές πωλήσεις, είναι πάντοτε πολλά προς την 
Π.Β.Α.    

7. “21η HO.RE.CA. – GASTRONOMIA EXPO 2023”: Εκθεσιακό Κέντρο Κρατικής 
Έκθεσης, Λευκωσία, Κύπρος, 10 – 12 Νοεμβρίου 2023. Διοργάνωση: “Arvani 
Exhibitions”. Πρόκειται για εξειδικευμένη έκθεση, που απευθύνεται στους 
επαγγελματίες του επισιτιστικού, του ξενοδοχειακού και του τουριστικού κλάδου. 
Αποτελεί τη μεγαλύτερη B2B έκθεση προϊόντων και υπηρεσιών σχετικά με τον 
εξοπλισμό και την τροφοδοσία επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην τουριστική 
βιομηχανία, καθώς και στον χώρο της μαζικής εστίασης στην Κύπρο (hotels, 
restaurants & cafes). Στόχος της συμμετοχής της Π.Β.Α, η προώθηση των προϊόντων 
του κλάδου τροφίμων & ποτών στους παραπάνω επαγγελματίες.  

8. “XENIA 2023”: Metropolitan Expo, Αθήνα, 25 – 27 Νοεμβρίου 2023. Διοργάνωση 
“Forum S.A.”. Η “ΧΕΝΙΑ”, στηριζόμενη έμπρακτα από το Υπουργείο Τουρισμού, το 
Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος, το Σ.Ε.Τ.Ε. και την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Ξενοδόχων, αποτελεί την κορυφαία εμπορική συνάντηση για τα στελέχη του 
ξενοδοχειακού κλάδου της χώρας. Πρόκειται για την εξειδικευμένη έκθεση που 
απευθύνεται στα ξενοδοχεία όλης της χώρας, για προμήθειες διατροφής και εν γένει 
ξενοδοχειακό εξοπλισμό. Την έκθεση επισκέπτεται πολύ μεγάλος αριθμός επισκεπτών, 
από τους κλάδους των ξενοδοχείων, των μικρών καταλυμάτων, των ξενώνων, των 
ενοικιαζομένων δωματίων, των campings, της τροφοδοσίες πλοίων και αεροσκαφών, 
της εστίασης, της αγροδιατροφής, καθώς και πλήθος εμπορικών αντιπροσώπων και 
απλού καταναλωτικού κοινού. Στόχος της συμμετοχής της Π.Β.Α., η προώθηση των 
διατροφικών προϊόντων των νησιών, στους παραπάνω επαγγελματίες του κλάδου της 
φιλοξενίας.  

9. “14ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΜΕΛΙΟΥ & ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΑΣ 2023”: 
Εκθεσιακό Κέντρο Σταδίου Ειρήνης & Φιλίας, Νέο Φάληρο, Αθήνα, 1 – 3 Δεκεμβρίου 
2023. Διοργάνωση: “Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού”. Πρόκειται 
για το θεσμό που συγκεντρώνει το πανελλήνιο ενδιαφέρον του κόσμου της 
μελισσοκομικής παραγωγής & εμπορίας, την πρώτη εβδομάδα του Δεκεμβρίου εδώ και 
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δεκατρία χρόνια, τελώντας πάντα υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων. Δεδομένου ότι στο πλαίσιο του Φεστιβάλ, διεξάγεται πάντοτε 
και το αντίστοιχο ετήσιο “Συνέδριο Ελληνικού Μελιού & Προϊόντων Μέλισσας”, το 
έχουν αναδείξει στον απόλυτο “ηγέτη” του χώρου. Η Π.Β.Α. συμμετείχε σχεδόν 
ανελλιπώς σε όλες τις προηγούμενες διοργανώσεις, φιλοξενώντας το σύνολο των 
μελισσοκομικών επιχειρήσεων του κλάδου (συνεταιριστικών & μεμονωμένων). Στόχος, 
όπως πάντα, της συμμετοχής της Π.Β.Α., η προώθηση της μελισσοκομικής 
φυσιογνωμίας του Βορείου Αιγαίου και η καθιέρωσή του ως παραγωγική περιοχή 
μελισσοκομικών προϊόντων υψηλής ποιότητας, με την ταυτόχρονη & ανεξάρτητη  
προβολή των brand names των συνεταιριστικών & επιχειρηματικών προϊόντων που θα 
εκτεθούν. 

Οι παραγωγικές επιχειρήσεις από τα νησιά του Βορείου Αιγαίου, έχουν τη δυνατότητα να 
συμμετάσχουν σε όποιες εκ των παραπάνω εκθέσεων επιθυμούν, εντός των ενιαίων 
περιπτέρων της Π.Β.Α.  

Όπως πάντα, θα υπάρχουν δύο εναλλακτικές δυνατότητες συμμετοχής, για όλες τις 
εκθέσεις: 

1. Σε εξατομικευμένο δικό τους χώρο, με φυσική παρουσία εκπροσώπου τους 
(ΔΩΡΕΑΝ για όλες τις εκθέσεις, πλην της “ANUGA 2023”, για την οποία θα υπάρξει 
ίδια συμμετοχή).  

2. Σε ενιαίο κοινό χώρο, όπου θα φιλοξενηθούν ασυνόδευτα προς display τα προϊόντα 
των επιχειρήσεων που θα δηλώσουν συμμετοχή, χωρίς να υπάρχει φυσική παρουσία 
εκπροσώπου της κάθε μιας (ΔΩΡΕΑΝ, για όλες τις εκθέσεις). 

Παρακαλούμε να εκδηλώσετε εγγράφως το αρχικό ενδιαφέρον σας, για οποιεσδήποτε 
εκθέσεις επιθυμείτε να συμμετάσχετε (είτε με τον ένα, είτε με τον άλλο τρόπο), ως 
απάντηση στο παρόν email. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας (για όλες τις εκθέσεις). 

Για οποιαδήποτε διευκρινιστική πληροφορία και για περαιτέρω συνεννόηση, οι 
εκπρόσωποι των επιχειρήσεων μπορούν να επικοινωνήσουν, με το στέλεχος marketing & 
επιχειρησιακής έρευνας της Π.Β.Α. κ. Πάνο Πίτσιο (τηλ. επικοινωνίας 22513 52121 & 
6973 004872, email: pitsiosp1@gmail.com).     

Η Αντιπεριφερειάρχης 
Ανάδειξης & Προώθησης 
Προϊόντων Βορείου Αιγαίου, 

Σουλτάνα (Άννη) 
Ανδρεάδου
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